

自11月30日起,我国对日本、保加利亚等9国持普通护照人员试行免签政策

我市迎来首批免签入境游客

□洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 崔志鹏

自11月30日起,我国对日本、保加利亚等9国持普通护照人员试行免签政策。12月1日,我市迎来首批享受免签政策入境游客——日本法政大学旅行团。

该免签政策实施后,洛阳文旅行业积极响应,与日本MS旅行社签约,引客入洛。

1日上午,日本法政大学旅行团来到龙门石窟。精美绝伦的石窟造像、钟灵毓秀的龙门山色、沉浸感满满的国潮市集……漫步其间,日本游客被龙门石窟厚重的历史文化深深震撼。

“震撼!大气!”第一次来洛阳的日本法政大学退休教授色川和城惊叹于石窟群的巧夺天工,“我曾在书本和电视上看过龙门石窟的照片,但来到现场的感受完全不同,这里的每一尊佛像都像有生命一样。”

体验投壶感受古人雅趣、在《无上龙门》沉浸体验馆沉浸式穿越古今……欣赏完千窟万龕的龙门石窟,旅行团还



日本旅行团在洛游览 (通讯员供图)

走进龙门古街感受洛阳的文旅新业态。

第六次来到洛阳的82岁的川田绫一直言有种“宾至如归”的亲切感。“洛阳是中国的文化中心,这里的美值得所有人亲临!”他深情说道。

坐在地板上,卢舍那大佛贴面而过,牡丹花瓣纷纷降落……《无上龙门》全息天幕

秀让川田绫一忍不住赞叹:“洛阳是个很新奇的城市,每次来都给我不一样的震撼,这种文化和科技融合的奇特观感,我在日本从未体验过。”

下一步,我市将继续加大引客入洛力度,持续拓展入境游市场,向世界讲好洛阳故事,加强国际旅游交流合作,推动入境游市场不断升温。

近期我市多人接到诈骗电话,医保部门提醒——

切勿相信,注意防范,遇到请拨110

□洛报融媒记者 王博东

昨日,记者获悉,近期我市部分医保参保居民接到诈骗电话,不法分子冒充医保部门工作人员或公安民警,以医保卡涉嫌违法操作为由进行诈骗。医保部门提醒广大市民,切勿相信,注意防范,遇到此类情况请拨110。

“你好!我是医保局工作人员,你的医保卡在使用时涉嫌违法操作,请配合我们调查,请于近期到医保局进行谈话,否则我们将对你的医保卡进行操作处理……”近期,有市民反映接到上述电话,且来电号码多是“+86”“400”“00”开头的

陌生号码。

“最近一周,我们平均每天接听10多个市民来电反映此类情况。”医保部门工作人员表示,医保部门不会以电话告知的形式暂停或取消参保人正常医保报销权利,更不会直接致电索取身份证号码、银行卡号等个人信息。

当前,正值城乡居民医保参保缴费集中期,广大市民在参保缴费的同时,务必警惕类似的诈骗电话和短信。医保部门提醒——

●凡是自称医保部门工作人员,以你的医保卡“被盗刷”,主动“帮”你解决或转接电话至公检法等相关部门的,都是诈

骗。请不要透露自己及家人的信息,务必做到“不轻信、不透露、不转账”。

●不法分子还会以“医保卡停用”“医保卡升级”“参保账户失效”“医保资料缺失,将被暂停使用”“医保报销账号关停”“重疾保障入账通知”等为由向受害者发送短信,诱导受害者点击链接后进行电信网络诈骗。接到此类电话或收到短信时,千万别信、别点链接。

●如遭遇此类冒充医保部门工作人员的电信网络诈骗,请第一时间留存相关证据材料,并及时拨打110或就近到派出所报警。

2025年度个税专项附加扣除信息开始确认

□洛报融媒记者 王若馨 通讯员 李婧

12月1日,2025年度个人所得税专项附加扣除信息开始确认,纳税人可通过个人所得税App确认2025年度专项附加扣除信息。税务部门提醒市民,该事项关系到手工资,请务必在本月内完成确认。

纳税人可下载并登录个人所得税App,点击“专项附加扣除-填报”模块进行操作,具体操作时主要有3种情况。

●情况一

若2025年度专项附加扣除信息无变化,只需带入2024年度信息确认即可。

打开个人所得税App,点击首页“专项附加扣除-填报”模块,点击“一键带入”,点击“确定”,点击“一键确认”,即完成信息确认。

●情况二

若2025年度专项附加扣除信息有变动,需要修改、删除以前填报的专项附加扣除信息,可以在“专项附加扣除信息确认”页面进行“修改”或“删除”。

●情况三

若是首次填写专项附加扣除项目,在首页“专项附加扣除-填报”模块进行填写即可。

●特别提醒

1.纳税人应当于每年12月1日至12月31日对次年享受专项附加扣除的内容进行确认。

2.个人所得税专项附加扣除项目包括子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金、赡养老人、3岁以下婴幼儿照护7项。

3.纳税人未及时确认的,扣缴义务人于次年1月起暂停扣除,待纳税人确认后办理专项附加扣除。

短讯

12月2日是第13个“全国交通安全日”,市公安局交警支队邀请市民到交警铁骑大队进行参观。在活动中,市民通过现场参观、亲身体验、互动交流等方式零距离了解交警的日常工作,交警现场化身讲解员,为市民科普交通安全知识。(赵硕)